

二七新区:以人为本的城镇化,让生活更美好

让孩子们享受到更好的优质教育

“小螺号,滴滴滴吹……”12月5日下午,杏园路第三小学四·二班正在上音乐课,孩子们跟着老师的节奏哼唱,一脸快乐。

今年8月份,杏园路第三小学开始招生,原来铁三官庙小学整体搬迁至此。校长李伟强和工作了9年的老学校师生一起,来到了400米外的这所新学校。

“现在23个班、6个年级,每个班不超过55人。规划的是36个班,基本能满足附近社区的上学需求。”李伟强说,占地31.2亩的新学校,无论是环境、绿化、教学设备和承载能力,都比原来的学校强太多了。

“原来的学校8亩,只有一座教学楼,刮风下雨体育课就上不成了。新学校有3栋现代化的教学楼,还有风雨操场,孩子们体育课更丰富了,真是好太多了。”

美好生活从美好教育开始,二七新区规划之初,就把学校放在重要的位置考虑。

二七区教体局工作人员介绍了一组数据:二七新区规划建设幼儿园96所,已建成20所,在建18所;规划建设中小学67所,已建成投用20所,在建6所。其中,华中师范大学附属中学、郑州实验外国语中学、郑州一中国际城中学、陇西小学国际城校区、河南省实验学校鑫苑小学等一批知名学校已投入使用。

除了在学校数量上满足孩子上学需求,在教育品质上二七区提出建设“美好教育”,从抓牢“立德树人”的根本任务、突出“优质均衡”的核心内涵、打造“德才兼备”的名师队伍、聚焦群众关切的热点问题、巩固“尊师重教”的良好氛围等方面,做好“美好教育”各项工作。

回迁新居 生活配套设施一应俱全

火红的灯笼、喜庆的条幅、热闹的人群、开心的笑脸……从11月25日开始,南岗刘新居一期就热闹起来,居民不断进进出出,来认领新房钥匙,考虑如何装修新家。

二七新区工作人员介绍说,目前辖区郭家咀铁三官庙安置区一期、南岗刘安置区一期、滨河花园安置区一期A区群众均已顺利回迁,大田垌安置区、郭家咀铁三官庙安置区二期、南岗刘安置区二期、滨河花园安置区二期均已主体封顶,八卦庙上闫垌、侯寨新镇区、侯寨老镇区等一批安置区项目陆续开工建设。

为了方便居民生活,让回迁居民感受到新生活的便捷,每个住宅小区周边均建有便民服务中心、蔬菜生鲜市场、生活超市、餐饮小吃、银行网点等配备齐全,让每一个来到新区和住在新区的人生活得舒适便利、开心愉快。

“原来的学校只有一座教学楼,刮风下雨体育课就上不成了。新学校有3栋现代化的教学楼,风雨操场让孩子们体育课内容更丰富,真是好太多了。”说起学校的变化,从教26年的李伟强赞不绝口。

在二七新区,变化很大的,不仅仅是这所杏园路第三小学。产业、基础设施……几年来积累的质变,让这块土地迈向质的飞跃。记者 景静 通讯员 郭佳星 文/图



杏园路第三小学



刺绣园



侯寨水厂

明年就能用上侯寨水厂的水了

“明年,新区居民就能吃上侯寨水厂的自来水了。”二七新区市政建设环保局局长张延龄指着一池池碧蓝的净水,高兴地说。

按照规划,新区将建设自来水1号、2号加压泵站、侯寨水厂、王庄加压泵站,全部建成后解决南水北调干渠以南区域城市用水问题。

“现在是试运行阶段,所有设备调试完之后,不仅能满足新区居民用水,还可以向老城区送水。”张延龄说,在完善公共服务方面,新区一直在努力——

在电力设施方面,新建成220千伏芦河变等4座变电站,在建110千伏杏园变、罗沟变及220千伏新城变等3座变电站。

在燃气及热力工程方面,新建成侯寨燃气调压站,建设规模每小时5万立方米;在建同德路新建燃气调压站,建设规模每小时15万立方米。新建成金源百荣隔压换热站,供热总能力600万平方米,主要承担南水北调运河以南、京广路以西、绕城高速以北区域内城市集中供热任务。

在市政道路方面,累计建成漓江路、望桥路等60余段,主干和次干路网建设初见成效;杏园路、芦庄路、永和路等35条道路正在施工,37条道路完成施工招标。对新区发展至关重要的渠南路、鼎盛大道西段、豫一路等一批市重点道路已完成招标。

出了家门就有大公园 可得劲儿

黄叶如画。南环公园里,附近居民在冬日暖阳下,闲适地散步溜娃,或运动健身。

“吃了饭就出来转转,门口就有个大公园,可真得劲儿!”居民张先生说。

近年来,出现在新区居民视野里的绿色越来越多,除了南环公园,南水北调生态文化公园、刺绣园、叠彩园、杏梁园、建业泰宏园等一批公园也已建成开放。各个公园中遍植常绿乔木、落叶乔木、花灌木、果树及各类花卉,还有一条条绿道、跑道、自行车道,绿道旁边间或设置有休闲体验、运动文化等小品、驿站,每逢周末假日,市民们扶老携幼畅游其中,欢声笑语一片。

二七新区工作人员介绍说,南三环至南四环之间,规划公园绿地面积约14032亩,已建成公园绿地47处,绿地面积约9405亩。

除了公园、游园、住宅小区里随处可见的健身广场和健身器材,新区还规划建设一批专业体育场馆,为居民提供更好的选择。“特别是明年开建的万科体育公园,占地160亩,建成后承办国家级单项体育赛事,是能容纳3000人的综合体育馆。”该工作人员满是期待地说。